



我 们 离 你 最 近



黑翅鸢

●在清晏园,首次记录到了国家二级保护动物**黑翅鸢**;

●在古淮河湿地公园保育区,首次记录到了国家二级保护动物**震旦鸦雀**;

●在白马湖湿地,首次记录到了国家二级保护动物**斑头秋沙鸭**;

●在天泉湖,首次记录到了国家二级保护动物**鸳鸯**的小群体;



## 多个“首次”记录 “表白”着它们很喜欢淮安



斑头秋沙鸭

本报讯 1月是候鸟越冬的高峰期,随着淮安自然生态恢复工作持续推进,越来越多的珍稀鸟种在淮安被记录到。日前,记者从淮安湿地与野生动植物保护协会获悉,元旦以来仅20多天的时间里,该协会会员已经在淮安多处湿地、城市公园、农田等记录到了多类国家珍稀鸟类,其中不少还是当地的首次记录。

“1月3日,我们在市区的古淮河湿地公园保育区,首次记录到了国家二级保护动物震旦鸦雀。”淮安湿地与野生动植物保护协会副会长余星翰介绍,震旦鸦雀是非常依赖湿地及芦苇生存环境的珍稀明星鸟种,根据他们几年来的记录,震旦鸦雀一直都是在淮安河道、湿地出现,此次是他们首次在城市公园记录到该鸟种,非常难得。

此外,在清晏园,1月8日,该协会的志愿者首次记录到了一只国家二级保护动物黑翅鸢。“这种漂亮猛禽一般出现在淮安的城郊农田,此次却在古典园林清晏园出现,而且我们拍到的照片里,它站在一棵树的顶端,和充满魅力的古典园林自成一景。”余星翰说。

1月以来,淮安湿地与野生动植物保护协会的志愿者在持续调查过程中,在我市各地记录到

的新鸟种越来越多。1月13日,在白马湖湿地,志愿者首次记录到了国家二级保护动物斑头秋沙鸭,此次记录到的是5只雄性和6只雌性组成的小群体,白色的羽毛、黑色的眼圈,其“熊猫配色”让它们在周围潜鸭群体里显得格外引人注目。

“1月5日,我们的记录人员在盱眙天泉湖,还记录到了国家二级保护动物鸳鸯的小群体,当时它们还吸引了不少外地游客驻足观赏呢。”余星翰说,鸳鸯在天泉湖一直有记录到,并不是首次,但是这次能够记录到它们的小群体,还是首次,非常难得,说明它们已经在天泉湖正式安家了,以后说不定能看到更多它们的身影。

余星翰告诉记者,他们没有想到,今年第一个月,就会收获到这么多惊喜,有多个“首次”记录,尤其是在城市公园里首次记录到珍稀鸟类,说明淮安现在已经成为“鸟类家园”。在此,余星翰还提醒广大市民,野生鸟类是生态资源的重要组成部分,也是我市自然环境持续向好的象征之一,随着城市公园里珍稀鸟类的增多,希望大家不要伤害或者惊扰它们。喜欢观鸟的市民在使用器材记录的时候,尽量远程观察或拍摄,不提倡使用无人机等设备进行追逐拍摄,希望通过大家的共同努力,让淮安成为鸟类真正的乐园。

■融媒体记者 王磊

震旦鸦雀

